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l.-En el Centro Cultural Víctor Acosta Aguilera, siendo las 19:30 horas, Sr. Alcalde y
presidente del Concejo Municipal, don Armando Flores Jiménez, da la bienvenida a

los Sres. Concejales y Sras. Concejalas a la Sexta Sesión Extraordinaria de Concejo

Municipal, saluda al Secretario Municipal (S), quien actúa como Ministro de Fe y

Secretario Ejecutivo del Concejo.

ASISTENCIA
SR.ALCALDE
SR. CONCEJAL

CONCEIAI.A
SR, CONCEJAL

SR.CONCE]AL
SR.CONCE]AL

DON ARMANDO FLORES JIMENEZ

DON ARTEMIO TRIGOS GODOY

SRA. DEISY SAAVEDRA CARVAJAL

DON HUGO IRIARTE ORDENES

DON.LUIS VALDERRAMA MALTEZ

DON HUGO PAEZ SUAREZ

Observación: La Concejala Fernanda Galeb Coftés, se encuentra con licencia

médica.

TABLA:
1. SALUDO SR. ALCALDE PRESIDENTE DEL CONCEJO

2. CUENTA PÚBLTCN GESNÓN AÑO 2022.

1. SALUDO SR. ALCALDE PRESIDENTE DEL CONCEJO:

Sr. Alcalde saluda a las autoridades presente, Sra. Concejala y Sres. Concejales,

representante de las organizaciones sociales y Cosoc, Consejo Seguridad Pública,

Oiganizaciones Comunitarias, autoridades locales, Regionales, agradece la

participación de esta actividad.

2. CUENTA PÚELTCN GESTIÓN AÑO 2O22=

Sr. Alcalde expresa el compromiso municipal responsable y comprometido a un

trabajo enfocado a recuperar la esencia de Vallenar, da cuenta después de un gran

esfuezo que se avance a pasos firmes con un presupuesto municipal con números

en azul, con una cartera de proyectos de inversión con fondos externos al municipio.

Proyectos:
Sr, Alcalde manifiesta que el municipio tiene una cartera de 61 iniciativas que están

en: proyectos, elaboración, aprobados, proyectos en ejecución o terminados durante

el período, cuyo monto asciende a 66 mil millones de pesos, de estos proyectos 36

de ellos están aprobados o en ejecución y corresponden a un valor de 27 mil

millones de pesos, agradece al Gobierno Regional, al presidente de la Republica Sr.

Gabriel Boric, a los §ub Secretario de Prevención del Delito y Subdere, General de

Carabineros de la Tercera Zona, Delegado Provincial Regional, Consejeros,

Consejeras, Seremis de Minvu, Mideso, Bienes Nacionales y Transporte y

Telecómunicaciones, Direccion de Vialidad, Arquitectura, Servíu, Direccion de Obras

Hidráulicas, quiénes han respaldado nuestra gestión, asignando cuantiosos recursos

e iniciativas en beneficios de la comuna de Vallenar, hace mención especial a los

dirigentes y dirigentes vecinales, Concejo Municipal, Cosoc, Sector Privado integrado
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por el Comercio por el empresar¡ado, sin cuyo aporte para promover y apoyar

iniciativas no sería posible avanzart agradece a su familia, funcionar¡os y funcionarias

del municipio, que han efectuado una labor impecable y de mucha intensidad en este

período.

Infraestructura:
Se está trabajando fuertemente en proyectos sociales, infraestructura pública, bajo el

concepto de ciudad caminable inclusiva, la necesidad de conectar los territorios y

facilitar la movilidad, personas mayores y en situación de discapacidad.

Proyecto Prolongación de Avda. Matta:
Este proyecto se encuentra en la etapa de diseño con la actualización de ingeniería y

evaluación socioeconómica con una inversión municipal de 216 millones de pesos, su

diseño vial es la conexión de Avda. Matta con Avda. Huasco, considerando un puente

sobre el rio y una rotonda en la intersección de la Avda. Huasco con Chungará, el

crecimiento urbano se concentra mayoritariamente, en esta área y corresponde a

una zona de expansión urbana, por lo que es necesario la construcción nuevas

alternativas viales, capaz de sostener las actuales y futuros flujos vehiculares,

peatonales y de ciclistas.
Él parque vehicular se estima que está por sobre los 23 mil vehículos, por lo que esta

vía estructurante se hace muy necesaria la construcción de esta obra, para lo cual se

suscribe con el Gobernador Regional un Convenio de colaboración que permitirá

asegurar el financiamiento de este proyecto.

Recuperación de Espacios Públicos:
La propuesta desde el comienzo ha sido en impulsar y recuperar espacios públicos de

la comuna, a través de distintos proyectos de conseruación de plazas y Jardines.
proyecto Huasco Alto, espacio de esparcimiento y vecindad de 1.395 mts, cuadrados

con áreas verdes, juegos infantiles, máquinas de ejercicios, escenarios y escalas del

paseo, sombreaderos, luminarias y mobiliario urbano en general.

Reposición Escalinata Marañón:
Esc'alinata Marañón entre Rene Schneider con Marambio, detrás del ex hospital

Nicolás Naranjo, proyecto aprobado con un monto de 150 millones de pesos, para su

conseruación.

Mejoramiento Plazoleta Agustín Cabezas:
proyecto aprobado por un monto de 111.891.000 de pesos, el que busca fortalecery
mejorar el equipamiento urbano, espacios públicos y parques.

Reposición Plazoleta Juan LóPez:
Considera una inversión de 135.968.000 de pesos, mejorando la construcción de

pavimentos y accesibilidad universal, mejoramiento de áreas verdes, juegos

infantiles, equipamiento urbano e iluminación.

Pavimentación en el Sector Juan López:
En el mismo sector se realizó una pavimentación asfáltica entre Avda. La Paz y

padre Crisóstomo, que incluye veredas y rebajes de acceso universal, pintura de

señal ética de transito horizontal y letreros, con una inversión de más de 70 millones

de pesos, aportados por la Subsecretaria de Desarrollo Regional y el municipio.

Sr. Alcalde hace una mención especial al Ex Alcalde Juan Lópe4 a su familia en este

homenaje digno con esta plazoleta.
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Construcción Plaza Los Aftesanos:
Cuyo diseño cons¡dera una inversión de 184 millones de pesos, está en el Gobierno

Regional para su financiamiento.

Proyecto Mejoramiento de Espacio Público Manutara:
Que permitirá recuperar un sector constituido por sitios eriazos, que generan alta

iñseguridad, cuyo diseño tiene un costo de 1.700 millones de pesos, cumple con

todo! los requisitos para que el Gobierno Regional pueda asignar los recursos, por lo
que se espera su pronta aprobación, iniciativa que considera además, una rotonda

que facilitará, la afticulación de las poblaciones Torreblanca, Villas Vista Alegre,

§alvador Allende, Maricunga y el sector de Cuatro Palomas, asr, como también

vializará la recepción de los proyectos habitacionales Diaguitas del Futuro y Altos Los

Canales y el proyecto de los Humedales.
Sr. Alcalde agradece las gestiones que está realizando la Directora de Junji Sfta.

Carolina GarCía, debido a que este proyecto de la Rotonda y Parque Lineal de

Manutara, van a permitir que se ponga en funcionamiento el Jardín Infantil, que hace

más de 7 años está detenida su construcción, en un terreno municipal, el que

felizmente va a comenzar su licitación que está promoviendo la Junta Nacional de

Jardines Infantiles, proyecto de 1200 millones de pesos, que se reactiva muy pronto

para la comuna y que va albergar a 190 páruulos aproximadamente,

Proyecto Nuevo Cementerio:
Sr. Alcalde expresa que el cementerio actual se encuentra colapsado hace más de B

años, según lo planteado por la Seremi de Salud de esa época, por lo que se asume

en la construcción de un cementerio nuevo que cuente con la Resolución Sanitaria,
que entregue un mejor servicio a la comunidad, por lo que se firma el contrato por

8.500 millones de pesos, con la empresa que se encargará de ejecutar este mega

proyecto, además estamos en proceso de construir 164 nuevos nichos en el antiguo

cementerio con recursos de la Subsecretaria de Desarrollo Regional.

Sr. Alcalde informa que además se presentó al Gobierno Regional los proyectos para

construir baños públicos y nuevas oficinas, generando un espacio digno para los

funcionarios y la comunidad que visita este campo santo.

Reparación de las Roturas de Pavimentos:
En un trabajo en consenso con las directivas de las líneas de colectivos y dirigentes

vecinales con quienes concordamos alguna de las interuenciones más urgente de

realizar y que están en ejecución, pero hay calles que requieren de interuenciones

mucho más profundas, por lo que nuestro equipos elaboraron una gran batería de

proyectos que se encuentran técnicamente aprobados y al espera de su

financiamiento para dar inicio a las obras en el 2o semestre de este año, lo que

permitirá repara 81 calles o calzadas con una inversión de 9.000.000 millones de

pesos, 52 de estas calles están ubicadas en la población Baquedano y 29 en

población Torreblanca, además se asignaron recursos para reparar el próximo año,

con la finalidad de reparar 92 calles con recursos propios, cuyo monto es de 14 mil

millones de pesos aproximadamente, focalizado en el sector centro, Quinta Valle,

población Carrera, Villa El Edén y Juan López.

Calle LibeÉad Población Hermanos Carrera:
Sr. Alcalde destaca la pavimentación de calle Libeftad, sector 18 de Septiembre por

un monto de 362 millones de pesos, iniciativa conto con los recursos del Servíu y el

municipio, considerando la construcción de calzada asfáltica, reposición de veredas,

soleras y una pequeña Rotonda que en pafte mejoran el flujo peatonal y vehicular

del sector.
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Dirección de Vialidad, Trabajos vial:
Sr. Alcalde agradece a la Dirección de Vialidad por haber iniciado las obras, para el

mejoramiento del camino que une la Villa Concepción con el Humedal Urbano, 9u€
permitirá unir el cam¡no con el sector que va Alto del Carmen, inversión que asciende

a más de 600 millones de pesos.

Inauguración de Obras en el Paseo Ribereño:
Sr. Aóalde informa que pronto se inauguraran las obras de conseruación que se han

realizado en el sector del paseo Ribereño con un costo de 413 millones de pesos, las

cuales además de potenciar el deporte también favorecerán el Turismo y el

resguardo del Humedal Urbano.

Mejoramiento de calle Prat/Talca y Ñuble: -
Se ha realizado un mejoramiento en la calle Prat entre Talca y Nuble con una

inversión de 558 millones de pesos, que permitirá mejorar la iluminación peatonal,

equipamiento urbano y resguardar nuestro casco histórico de Vallenar.

Proyecto Mejoramiento Museo de Vallenar:
Sr. Alcalde infórma que se aprobó en el Concejo Municipal, el inicio de una licitación

que permitirá fortalecer el Museo que se potenciará ese sector del principal paseo

calle Prat.

Proyecto Inclusivo Sector Centro:
Sr. Alcalde informa que se está trabajando con el Minvu en un proyecto que busca

mejorar la accesibilidad e inclusión de quienes transitan por las calles a través del

mejoramiento de alrededor de 6 kilómetros de veredas, que se encuentran en muy

mal estado en el sector centro de la comuna.

Proyectos de Viviendas:
Sr. Alcalde expresa que otra de las prioridades es aportar al déficit habitacional que

existe en la comuna, por lo cual se está apoyando la gestión del Gobierno Regional y

el Ministerio de Vivienda, que permitió adquirir una superficie de 23 hectáreas en el

sector Cavancha, en la Terraza Norte de Vallenar, para ello se está avanzando en la

demanda de varios comités de viviendas, que con estas medidas se cumplirán el tan

anhelado sueño de la casa propia, se trabajara arduamente con estas instituciones

para que este lugar sea la mejor prolongación de la ciudad, para quienes vivan en el

sector cuenten con todos los servicios necesario, para un mejor desarrollo de sus

familias, agradece al Gobernador, Gobierno Regional, Consejeros Regionales, por el

importante aporte de esa construcción que se está haciendo, para la ampliación de la

ciudad.

Construcción de un Nuevo Recinto depoftivo Terraza NoÉe:
Sr. Alcalde expresa que se está trabajando para adquirir un terreno para la
construcción de un nuevo recinto deportivo que albergue a las distintas disciplinas,

en lo que se espera avanzar con rapidez esta importante gestión para el deporte en

la comuna de Vallenar.

Construcción del Edificio Consistorial de Vallenar:
Sr. Alcalde informa que se están realizando las gestiones con el Gobierno Regional, la

Dirección de Arquitectura que nos permitan construir el edificio consistorial para la

comuna de Vallenar, con esto se pretende que todos los seruicios y las unidades se

puedan encontrar en un solo edificio.
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Seguridad Ciudadana:
Sr. Alcalde expresa que la seguridad ciudadana es otra de las prioridades para esta

administración, para ello, además de recuperar los espacios públicos, el equipo de

seguridad ciudadana, se verá reforzado con la firma de un conven¡o con carabineros

de Ch¡le, el Programa OS-14, lo que nos permitirá realizar patrullajes mixtos con

carabineros, se réalizarán capacitaciones para refozar las capacidades del equipo, la

unidad de seguridad ciudadana está compuesta por 26 funcionarios, 6 operadores

de Televigilancia, 10 fiscalizadores, 10 patrulleros y administrativos que operan 5

vehículos, una central de Televigilancia que cuenta con 224 cámaras, este equipo

que ha s¡do refozado nos permite en la actualidad ampliar el rango de acción y

mantener una mayor cercanía con la comunidad. Durante el 2022, se realizaron

1.400 infracciones asociadas a incumplimiento de la le de tránsito, alcoholes, ley de

Rentas Municipales, Ordenanza General de Urbanismo y Construcciones y Ordenanza

de Medio Ambiente, se participó en labores de auxilio en accidentes de tránsito,

focos de incendios, se atendieron más de 500 llamados que se recibieron por la
central de Televigilancia, se realizaron más de 240 atenciones comunitarias en

terreno, Sr. Alcaldé agradece de manera sentida, al equipo de seguridad ciudadana

y a carabineros de Chile, a través del General de la III Zona, por el compromiso de

trabajar un nuevo programa también con la Policía de Investigaciones que vamos a

dotai de cámaras espejos a las policías, que les permitirá desarrollar un monitoreo

directo en conjunto'cón el que desarrolla el municipio a la ciudad, también se

contratara personal que nos permita colaborar con carabineros en las tareas de

operador de tráfico telefónico y liberar de esta manera al personal policial , para que

se dedique a la labor de resguardo a la comunidad.

Construcción del Retén de Carabineros Terraza Sur:
Sr. Alcalde expresa que una de las principales demandas que tienen los habitantes

de la terraza Sur, es la construcción del Reten de Carabineros.

Sr. Alcalde saluda de manera especial a los dirigentes del sector que reunieron firmas

y golpearon puertas en conjunto con autoridades locales que hoy vemos que

empieza a materializarse este impoftante avance para la comuna.

Sr. Alcalde informa que la distribución de los recursos es fundamental en la comuna,

por lo que también se está trabajando en un nuevo Reten, para el Altiplano Norte,

cuyo diieño es una prioridad para nuestro municipio, carabineros y la Dirección de

Arquitectura, la nueva construcción reemplazara al Reten Rozas Bugueño, las cuales

serán refaccionadas para redestinarlas a un trabajo conjunto, entre el equipo de

seguridad ciudadana y carabineros para brindarles mayor seguridad a quienes viven

en ese entorno.

Proyecto Compra de un Dron:
Sr. Alcalde expresa que se compara un Dron, por un monto de 96 millones de pesos,

de los cuales 50 millones serán de cargo al presupuesto municipal, para la
manipulación de este equipo y 46 millones serán de cargo de la Secretaria de
prevención del Delito, para la compra de este equipo, actualmente el personal ya se

está capacitando para trabajar con este equipo, Sr. Alcalde destaca el trabajo del

concejo municipal en la representación del concejal Sr. Artemio Trigos con quien

viajamos a Santiago hacer la gestión y a quienes nos acompañaron, dirigentes

veé¡nales que forman pafte de las Uniones Comunales Nofte, Urbano y sector Rural.

Mejor lluminación en la Vía Pública:
Sr. Alcalde expresa que una mejor iluminación en la vía pública,-en las calles

céntricas como calle Brasil y Ramírez, que consiste en la demolición de algunos

pavimentos y posterior reparación y la instalación de 72 luminarias ornamentales tipo

ied distribuidas en 9 cuadras, donde se han presentado la mayoría de los delitos del

sector céntrico, para lo cual se realizara una inversión de 150 millones de pesos.
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Dirección de Medio Ambiente Aseo y Ornato:
Sr. Alcalde expresa que este depaftamento gestiono la instalación de 90 luminarias

en el bandejón de Baburiza en Torreblanca, Avda. España, Pedro León Gallo, en la
plaza Yungay con Colon, entre otros sectores, iniciativas que contribuyen a crear una

ciudad mál segura, también se han repuesto más de 700 focos de alumbrado publico

Contrato Mantención de las Plazas y Jardines:
Sr. Alcalde informa que este nuevo contrato contempla realizar inversiones en 17

espacios concesionados que consistirán en Sombreadero, Juegos Modulares y set de

maquinarias de ejercicios, también la tecnificación del regadío en algunos sectores, a

esto se suma aliededor de 20 mil metros cuadrados de prado, mantención de la

arboleda del sector céntrico de la ciudad, lo que abarcara casi 5 mil árboles.

Mejorar la Calidad de Vida de la Comunidad:
Sr. Alcalde ese quiere mejorar la calidad de vida de manera especial de las familias

más vulnerables de la comuna, por esa razón los equipos de los distintos programas

atendieron a más de 7.000.000 personas que buscaron apoyo en los distintos

programas sociales del municipio a través de subsidios, becas y diversas

preitaciones, agradece el compromiso de los integrantes de los casi 20 programas

que forman parte del Area de Desarrollo Comunitario.

Sector Cuatro Palomas Y E! Morro:
Sr. Alcalde expresa que gracias al trabajo en conjunto al Gobierno Regional,

Ministerio de Bienes Nacionlles, al equipo y autoridades Regionales se está dando

respuesta a un compromiso asumido en el año pasado, el poder avanzar en

regularizar esos terrenos, para ello se presentó un estudio socio económico que será

finánciado por el gobierno regional, cuyo monto será aproximadamente de 300

millones de pesos, que comenzara a ejecutarse a fines del mes de Mayo, por lo que

se estará dando el primer paso fundamental, para regularizar ese sector que no

cuenta con las necesidades básicas donde se emplaza una cantidad importante de

nuestra población.

Elaboración de una Ordenanza Inclusiva:
Sr. Alcalde expresa que se ha elaborado una ordenanza innovadora para las

personas con espectro autista, esta normativa pionera en nuestro país, siruió de base

para la elaboración de la ley recientemente publicada.

Temporales en la Comuna:
Sr. A'icalde expresa que el año pasado durante los temporales que ocurrieron en la

comuna y los daños que provocaron a las viviendas se accedieron a 400 millones de

pesos apioximadamente, para ir en ayuda de las familias que fueron afectadas, para

la reparación de las techumbres.

Trabajos Comunitarios:
Sr. Alóalde expresa que el sello ha sido el trabajo comunitario con el programa

Quiero Mi Barrio se está trabajando con el Ministerio de Vivienda, para inyectar 800

millones de pesos en los sectores de Villa El Edén y Juan López, ya dan sus primeros

frutos, con ia oficina Barrial, donde se atenderá el equipo de profesionales de este

programa, el Consejo de profesionales Barrial.

Área Cultural:
Sr. Alcalde expresa que se han realizado gestiones para potenciar el área cultural,

donde han participado más de 20 mil personas que han acudido a las diferentes

actividades,' donde nos hemos desplazado a diferentes sectores en un trabajo

mancomunado entre la comunidad Vallenarina y de los sectores Rurales.
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Festival Gastronóm¡co del Valle:
Sr. Alcalde expresa que se realizó el primer festival gastronómico del valle con más

de 1500 participantes, evento que marco un precedente en las actividades pos

pandem¡a, promoviendo el Turismo e Identidad en la Comuna.

Área del Depoftes:
Sr. Alcalde expresa un especial saludo a Deportes Vallenar y a la Bandita de los

Gigantes del Huasco con quienes se está trabajando para mantener operativo el

Esladio Municipal, recuperación del Skate Park en Quinta Valle con una inversión

aproximada de 600 millones de pesos, flnanciados por el Gobierno Regional de

Atacama que ahora el sector se ha transformado en un centro importante de

actividades para los jóvenes de la comuna.

Asociaciones de Rayuelas:
Sr. Alcalde expresa que a las Asociaciones de rayueleros, s€ presentó a

financiamiento del Gobierno Regional el proyecto que permitirá la conseruación de

sus instalaciones ubicadas en el vivero municipal.

Actividades DepoÉivas:
Sr. Alcalde expresa que en estos últimos años cerca de 8.500.000, personas han

desarrollado actividades físicas en nuestras dependencias o a través de nuestros

programas, como zumba, cicletadas, caminatas, deportes en equipo, escuelas de

divérsas disciplinas, QU€ le han dado vida a nuestros recintos deportivos, todas estas

actividades tienen una inversión que supera los 50 millones de pesos, de los cuales la

mitad es del municipio y la otra mitad de fondeportes y Gobierno Regional.

Desarrollo Rural:
Sr. Alcalde expresa que, en materia de Desarrollo Rural, en estos sectores en gran

medida presenta una alta vulnerabilidad y una serie de carencias que gradualmente

se están atendiendo a través de importantes proyectos de inversión y mediante una

serie de acciones que buscan mejorar la calidad de vida de las familias de esas

localidades, como lo es el programa de Prodesal que aporta al desarrollo alrededor

de 250 familias.

Abastecimiento de Agua Potable Rural:
Sr. Alcalde expresa que es un trabajo que se desarrolla desde el municipio con más

de 400 familias con una inversión de más de 50 millones de pesos, en mejoramiento

y mantención de las plantas de aguas servidas con recursos municipales, tanto en la
planta de Domeyko y Cachiyuyo, destaca la alianza de trabajo con el sector privado,

la DOH, Servicio de Salud y el Gobierno Regional. Gracias a ellos se avanza en una

serie de aspecto, para normalizar el funcionamientos de estas plantas, también se

concluyó la'planta de tratamiento de aguas servidas de Incahuasi, hace una mención

especial de la postulación de las localidades rurales de Domeyko y Cachiyuyo,

Incahuasi será apoyada desde el municipio, para que pueda optar a los beneficios de

una mirada integral, para el desarrollo que contempla pequeñas localidades y este

año a quienes forman parte de la localidad de Incahuasi, en concordancia con el

Ministerio de Vivienda y Urbanismo para postular a esta localidad, para que también

tenga estos beneficios.

Ceftificación Ambiental :

Sr. Alcalde expresa que en materia de medio ambiente nuestro municipio, se

encuentra sometido a un exigente proceso de certificación ambiental que considera

la construcción de un modelo de gestión en el cual los actores locales cumplen un rol

fundamental, para promover el desarrollo sostenible del territorio, por lo que valora

la mesa de la bobernanza Ambiental dirigida por la Sra. Edith Ardiles, a quién junto a
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sus ¡ntegrantes saludan y agradece, por asum¡r tamaño desafío, además, felicita al

equ¡po dé trabajo por la adjudicación de los fondos "Yo Reciclo por un Vallenar, Más

Limpio", que busca promover una instancia piloto de reciclaje y compostaje en 15

sede sociales a través de talleres, en los que participaron más de 300 personas, esta

iniciativa se suma para recolectar 35 mit kilos de plástico pec, 35. 500.000, kilos de

vidrio y 17.000 litros de aceite usado de cocina, gestiones que sin duda serán de un

gran aporte para instalar este nuevo modelo de gestión de residuos tan necesarios

para nuestra comuna, también destaca en este ámbito del medio ambiente o entorno

y desarrollo de la ciudad, el proyecto financiado por la Subsecretaria de Desarrollo

Ñacional, que ha permitido en forma gratuita realizar 1000 esterilizaciones y la

implantación de microchip a cargo de veterinarios expeftos animales de nuestra

comuna.

Ordenanza Humedal Urbano:
Sr. Alcalde expresa que ha sido un paso impoftante que se ha abordado desde el

municipio, esta ordenanza que ya fue elaborada y sometida a un proceso de

participación ciudadana, ya está en manos del Consejo Regional.

Equipos a Cargos de la Limpieza de la Ciudad:
Sr. Rlcalde hace un reconocimiento especial al equipo de trabajo que hace la limpieza

de la ciudad y mantiene los jardines, quiénes día a día nos dan una lección de

compromiso y perseverancia, para que todos nosotros nos sumemos y podamos

construir una ciudad cada día más hermosa.

Área de la Salud:
Sr. Alcalde expresa que en el área de la salud nuestra atención primaria ha sido

parte de la respuesta de la salud de la Región de Atacama, para hacer frente a las

grandes necesidades de este tiempo, demostrando con creces su impoftante rol

irente a la comunidad, atendiendo a más de 15.000 personas mensualmente en las

dependencias que tenemos en la comuna, además informa que en el área de la

saiud, en relación al CESFAM, del Altiplano Nofte, que también es una necesidad que

plantea permanentemente la comunidad, de retomar esa obra que quedo pausada

casi dos años, actualmente se está a la espera de que contraloría tome razón, para la

adjudicación definitivamente de la empresa que lo va a construir.

Convenios de Colaboración Provincial de Salud:
Sr, Alcalde destaca dos convenios de colaboración provincial que se están realizando

desde salud comunal, lo que va a permitir que las comunas de Huasco, Freirina y

Alto del Carmen, puedan utilizar el laboratorio clínico, para que los usuarios de esas

comunas puedan acceder a la toma de exámenes clínico de la canasta base sin que

sus municipios tengan que recurrir a proveedores externos, por lo tanto no tendrán

que pagar más y la municipalidad de Vallenar solo cobrara el gasto operacional y los

insumos.

Farmacia Comunitaria:
Sr. Alcalde expresa que del mismo modo se suscribió el convenio de la farmacia

comunitaria de manera que los habitantes de la provincia también puedan acceder a

los beneficios de este centro y adquirir los medicamentos a bajo costo.

Situación Financiera del Municipio:
Sr. Alcalde expresa que el desarrollo del presupuesto del año 2022 y sus resultados

han sido favorables, pese a todas las dificultades que enfrentamos se ha logrado un

súper habit apreciable que no ocurría desde hace muchos años, donde se tuvo que

tomar duras decisiones que nos.comprometieron, para restringir gastos comunes,

para mejorar la eficiencia en el uso de los recursos y poder amoftizar deudas que

tenía el municipio, cosa que no fue fácil, pero se han encaminado los dineros, por
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pafte de esta administración con un criterio responsable y cautelosos con el fin de

extinguir deudas, en el periodo que corresponde a esta administración.
Los Gastos de Observados por la Superintendencia de Educación, 9u€ nos ha

mantenido trabajando cas¡ todo el año pasado, lo que ha permitido rebajar la cifra

observada por la Superintendencia de casi 6 mil millones de pesos a dos mil millones

de pesos que se encuentran observados, lo más complejos es la carencia de algunos

antecedentes y documentación que permita respaldar los gastos efectuados en el

periodo del 2018, nuestro mayor esfuezo está enfocado en evitar que el

presupuesto se vea afectado, es por ello que se acordó con el concejo municipal la

creación de una comisión que se haga cargo de investigar lo ocurrido.

Incremento del Salario a los Funcionarios:
Sr. Alcalde expresa que se ha logrado ¡ncrementar el salario a funcionarios que

percibían menos del ingreso mínimo a 139 funcionarios, que a partir del 1 de Agosto

se elevó a 400 mil peJos líquidos, además se aplicó el reajuste del 12 o/o, que está

beneficiando a 332 funcionarios prestadores de seruicios y a honorarios.

Proyectos de Mejoramientos y Construcciones de sedes sociales:
Sr. Alcalde expresa que se han postulados proyectos para la Junta de Vecinos Los
yacimiento de clubes de adulto Mayor, abuelita de Ocaso Feliz, Abuelitas esperanza/

ya se han postulado varios proyectos al Gobierno Regional.

Desarrollo para la Comuna:
Sr. Alcalde expresa que llego el momento de modificar la puerta de entrada a

Vallenar, generando un polo de desarrollo y los seruicios necesarios junto a la

carretera, para aprovechar el alto flujo de personas que transitan por nuestra Ruta 5,

a veces sin siquiera saber que existe este hermoso Valle, hay que cambiar esta

situación, deja invitada a todas las autoridades a trabajar en conjunto para avanzarl

agradece a los equipos de trabajo, al concejo municipal, al consejo de pastores que

nos acompañan, agradece a todas os.

Sr. Alcalde hace entrega de la al Vice Presidente del Cosoc,

ntación de los concejales ySr. Pablo Ogalde, al Concejal A

concejalas.

Se cierra la sesión a
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